’
LINGUA PORTUGUESA 5. Aalternativaemque o c_ongctivo sublinhado NAQ tem
seu valor corretamente indicado:
TEXTO - AEX-DOENCA SILENCIOSA (A) “E como alguns médicos hoje classificam a
Tania Neves osteoporose” = comparacgio;

Ex-doenga silenciosa. E como alguns médicos (B)“Isso porque apostam numa nova técnica’” = causa;
hoje classificam a osteoporose. isso porque apostam numa (C) “Ha também dois novos medicamentos...” =
nova técnica de diagnostico que permite saber aos 4 anos acréscimo;
de idade que um paciente podera ter a doenga, e assim (D) “permite saber ags quatro anos de idade” = tempo;
fazer desde cedo a prevencdo. Trata-se do aparetho DBM (E) “Outros ainda s&o céticos...” = tempo
Sonic BP, que por meio de ondas sonoras avalia o coladgeno '

e o célcio do 0sso. Outros ainda séo cétices com relagio 8. "Outros ainda sdo céticos com relagdo a esses
a esses resultados e continuam defendendo que se resultados...”; o sentimento desses outros citados no
prescreva para todos uma alimentagao rica em calcio e texto, em relagio aos resultados citados anteriormente,
vitamina D durante toda a infancia e adolescéncia, e se & de:
inicie a investigagdo da doenga por volta dos 40 anos para (A} entusiasmo:
as mulheres e 50 anos para os homens, com densitometria '
éssea. H4 também dois novos medicamentos aprovados (B) descrenca;
pela Anvisa (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria), que (C) tristeza;
chegardo este ano ao mercado. (D) aplauso;
1. A osteoporose é chamada por alguns de ex-doenga (E) reprovacéo.
silenciosa porque: . 7. "se inicie a investigagdo da doencga por volta dos 40
(A) so aparece em pessoas idosas; anos para as mulheres e 50 anos para os homens”;
(B) atinge sobretudo criangas aos 4 anos; pode-se inferir desse segmento do texto que:
(C) agora é possivel detecta-la bem cedo; (A} as mulheres sofrem mais cedo de osteoporose
{D} no momento presente j& apresenta tratamento; que os homens;
(E) antigamente causava muitas mortes. {B) 0s homens fazem mais exercicios fisicos que as
mulheres;
2. “E como alguns médicos hoje classificam a (C) as mulheres envethecem mais rapido que os
osteoporose”; esses médicos que classificam de “ex- homens:
silenciosa f" doenga, segundo o texto: (D) os homens sofrem mais de osteoporose que as
(A) sdo céticos em relagéo aos resultados dos novos mulheres;
procedimentos; ) (E) homens e mulheres sao vitimas idénticas da
(B) continuam recomendando a prescri¢éo de osteoporose.
alimentac¢ado rica em célcio e vitamina D;
(C) recomendam a investigagao da doenga em idades 8. O principal objetivo deste texto deve ser:
diferentes para homens e mulheres; (A) causar interesse nos leitores pela prevengéo da
(D) apdiam uma nova técnica de diagndstico; osteoporose nas mulheres;
(E) apéiam a aceitagio dos novos medicamentos. {B) criticar certas posicdes retrégradas de nossas
autoridades médicas;
3. “continuam defendendo {....) que se inicie”; a alternativa (C) informar os leitores sobre questées médicas:
em que a relagdo dos tempos verbais NAO estd (D) analisar questSes sobre o ponto de vista social;
adequada é: q P ocial;
(A) continuardo defendendo que se inicie; € ﬁ;ﬁ:?::r suspense por meio de criar medo nos
(B) continuaram defendendo que se iniciasse; '
(C) continuariam defendendo que se iniciasse; 9. As palavras colocadas entre parénteses servem para;
(D) continuavam defendendo que se iniciasse; (A) destacar uma idéia importante;
(E) vdo continuar defendendo que se iniciasse. (B) indicanr_ o responsavel pelas informagdes contidas
no artigo;
4. “E como alguns médicos hoje classificam a (C) criticar um érg&o governamental:
osteoporose™, a alternativa que mostra essa frase com (D) explicar o sentido da sigla anteri te citada-
o sentido modificado é: P ) g'a anteriommente citada;
(A) E, hoje, come alguns médicos classificam a (E) elogiar um drgéo govemamental.
osteoporose; 10. A alternativa abaixo em que o termo sublinhado &
(B) E como, hoje, alguns médicos classificam a paciente do termo anterior, e ndo seu agente, é:
osteoporose; (A} investigagao da doenca;
(CYE como cllassmcam a osteoporose, hoje, alguns (B) precis#o dos resultados:
medicos; (C) aparelho do hospital;
(D) E como a osteoporose é classificada, hoje, por D) diagnéstico d éd', .
alguns médicos; (D) diagnéstico do médico;
(E) E como a osteoporase se classifica hoje, por (E) resultados dos exames.
alguns médicos.
\,
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MATEMATICA

11. Se A é o conjunto dos nimeros inteiros de 1 a 50 que
s&o multiplos de 2 e se B & o conjunto dos numeros
inteiros de 1 a 50 que s3o multipios de 3, entdo a unifio
de A com B tem a seguinte quantidade de elementos:

(A) 18
(8) 17,
(C) 24
(D) 33
{E} 41.
12. Se f(x) =2x + 3, xreal e se g(x) = 4x—4x2, x real, entéo
a(f(-1)) éigual a:
A -2
By -1
€y o
Dy 2
(E) 4.

13. Observe os quatro nimeros a seguir:

2

1
—<_ 34 , 5 . 000000%.
9999 V5

Aquantidade de nimeros irracionais, dentre os
apresentados, éigual a:

A 0
B 1
(C) 2
D) 3
(E) 4.

14. O resultado de log; (log, 8) é:
w 1
B8 2
€ 3
(D) 4
(E) 8.

15. Uma das raizes de 2x3 + 4x2 _10x-12 =0 & -1.
O produto das outras duas raizes é igual a:
A -1
B8y ¢
C) 2
(D) &
(E) 12.

16. Jo&o vai escolher uma fantasia de carnaval composta
de chapéu, capa, camisa, calga e bota. Ha dois
modelos de chapéus, trés de capas, trés de camisas,
quatro de calgas e dois de botas. O niimero de fantasias
diferentes que Jodo pode compor & igual a;

A 14

17. Uma urna contém 18 bolas idénticas, exceto pelo fato
de que sdo de cores diferentes: ha oito bolas vermelhas,
cinco verdes e cinco amarelas. Bolas serfio retiradas
da urna, uma a uma, sem reposigéo, por uma pessoa
vendada, até que sejam retiradas bolas das trés cores.
Os ndmeros minimo e maximo de bolas a serem
retiradas séo:

A) Be11;
(B) 3e14;
{C) 5e17,
D) 3e11;
(E) 6e13.

18. A formiguinha matematica esta num vértice de uma
caixa que esta em cima de uma mesa. A caixa tem a
forma de um paralelepipedo com 10 cm de
comprimento, 6 cm de altura e 8 c¢m de largura. A
formiguinha tinha de se destocar, pela superficie da
caixa, até o vértice mais distante. Evideniemente, a
formiguinha, esperta, escolheu 0 caminho mais curto,
Enguanto se deslocava, calculou, para se distrair, a
distancia que estava percorrendo. Essa distancia, em
centimetros, era:

(A} um pouco menorque 19;

(B) iguala20;

{C) maior que 20 mas menor que 21:
(D) maior que 21 mas menor que 25;
(E} maior que 25,

19. A matriz A a seguir & tal que ¢ elemento a, indica a
quantidade de itens que foram vendidos pelo fomecedor
iaoclientej i=1,2,3,4,j=1,2 3, 4.

4 0 5
3 6 2
6 7 1
3

1 4

|Aw—~w’

Com base nesses dados, analise as afirmativas a seguir:

|- Ofornecedor 2 vendeu 2 itens ao cliente 4.
Il - o fornecedor que mais itens vendeu foio 1.
Ill - o cliente que mais Hens comprou foi o 3.

IV — os fornecedores venderam, a esses clientes, um total
de 52 itens.

Estdo corretas as afirmativas:
(A) lell, apenas;
(8) IlelV, apenas;

() Lnel
(D) IL,lilelV:
(E) LlleV.

20. Uma vilatem 12 casas. 5 casas serdo sorteadas pela

prefeitura e receber&o um incentivo para reformar suas
fachadas. O nimero de escolhas diferentes que podem
ser feitas é iguat a;

TECNICO! -

(B) 36 (A) 512;
{C) 64 B) 792
(D) 120; (C) 1.036;
(E) 144, (D) 1.280;
(E) 2.400.
. _J
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MANUTENGAO DE INFRA-ESTRUTURA

21. O hardware é compasto pelos equipamentos que compéem o ambiente de computagao. E a parte fisica do computador
e pode ser classificado pela sua fungio. Todos os equipamentos abaixo podem ser caracterizados por ter fungao de
entrada de dados, pois de alguma forma, enviam informagbes a serem processadas pela CPU (unidade de

processamento de dados), EXCETO:
{A) Teclado

{B) Mouse

(C) Cd-rom

(D) Monitor

(E) Unidade de Disco Flexivel

22.

Pronto, agui esta a
chave. F si andar 150
passos nesta dir egdo...

L
=

O quadrinho acima mostra o que, por muito tempo, foi um problema: usar medidas imprecisas baseadas nc corpo humano:
palmo, p€, polegada, covado, etc, devido a falta de um padrao para determinar quantidades dos produtos. Um 1789, o
Sistema Métrico Decimai adotou, inicialmente, trés unidades basicas de medida: o metro, o litro e o quilograma, mas foi
substituido postericrmente pelo Sistema Internacional de Unidades {$1), mais complexo e sofisticado. No Brasil, o Sl foi
adotado em 1962 e & de uso obrigatério em todo o Territéric Nacional. Indique a opg30 que relaciona corretamente as
grandezas fisicas da coluna da esquerda com as unidades do Sl da coluna da direita.

1 comprimento
angulo plarno

tempo

B W N

frequéncia
massa
forca

Pressao

O & ~N O

poténcia, fluxo de energia
10 corrente elétrica
11 tensdo elétrica

12 temperatura

2a

2a

2a

2h

2a

3d

3d

3d

3c

3d

4c
4g
4cC
4d

4c

5n

on

5n

&n

5n

trabalho, energia, quantidade de calor

6b

6b

6b

6L

6b

79
7c
79
79

79

a

b

radiano {rad)
newton (N}
hertz (Hz)
segqundo(s)
ampére (A)
pascal (Pa)
metro (m)
joule {J}

volt (V)

grau Celsius (°C)
watt (W)

quilograma (kg)

TECNICO! -~

8m

am

8

8i

8i

Si

i

9m

9m

9m

10f
10f
10f

10j

1j
11j
11j
11

11f

12L

121

121

12b

120
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23. Afigura abaixo representa o instrumento de medigio chamado:

|
7
67 8 810 Gimm

(A} régua metalica

(B} micrémetro

{C) escala de precisao

{B) paquimetro

(E) instrumento externc de precisao

24. Afigura apresentada na questdo 23 mostra a medida realizada em milimetros (3,5mm). O mesmo instrumento de
medicao apresenta comumente esta medida em outra unidade que ndo pertence ao SI. Assinale a opgdo que contém
0 nome correto desta outra unidade e a medida encontrada, caso a leitura tivesse sido realizada nesta unidade alternativa.

(A) metros (m) 0,0035m
(B) milimetros ingleses (mi) 0,35 mi
(C) polegadas (in) 0,14 in
(D) metros (m) 0.035m
(E) polegadas (in) 1.4in
25. Os virus sao cenhecidos por danificar programas, arquivoes, computadores ou mesmo redes, paraiisando fabricas e
grandes industrias e causando grandes prejuizos. A cada dia sdo criados novos virus, cada vez mais avancados e

mais destrutivos. Para combaté-los, os antivirus sao programas criados para identificar e impedir que mais danos
sejam feitos ao sistema. O procedimento que evita a entrada de virus no sistema é:

{A) Abrir somente 05 arquivos executaveis anexados nas mensagens de correio eletrénico.

(B) Evitar a utilizagéo de programas que salvem os arquivos na pasta do sistema operacional.

(C) Atualizar constantemente a versdo do antivirus para que esteja inume aos novos virus.

(D) Enviar e-mails ao supervisor da rede para que ele verifique a existéncia de virus na mensagem.
(E) Procurar ndo acessar a rede de informacdes da internet.

26. A figura abaixo foi feita a partir da imagem de menu de comandos do editor de texto Word e os icones envolvides
numerados para serem citados nas afirmagdes a seguir.

1 2

; Arquivg Sditar- Exiblr nseric Eorm‘aﬁ-f:a'rammtas Tahe!a m "-Aj.lda Atmhat “

I-Oicone 1 ¢ um atalho para que o arquivo que esta sendo editado seja salvo e atualize as modifica¢des realizadas.
- Oicone 2 & chamado de “pincel” e & utilizado para repetir a formatagdo de uma regiao do texto para outra.

[l - Os icones 3 e 4 sdo respectivamente utilizados para centrar o texto e para enumerar itens de uma sessio.
(A} apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa || esta correta;
{C) apenas as afirmativas | e || estao corretas;
(D} apenas as afirmativas |l e Il estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

TECNICO | -
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27. O uso de EPI, Equipamentos de Prote¢ao Individual, & uma exigéncia da legislagéo trabalhista brasileira através de
suas normas regulamentadoras. O ndo cumprimento podera acarretar em agdes de responsabilidade civel e penal,
além de multas aos infratores. Assinale a opgdoc onde os elementas NAQ estdo corretamente relacionados.

(A) Protegao respiratoria — Mascara a filtro

(B) Proteg&o para cabega — Capuz com visor

(C) Protegao para mempbros inferiores - Calgado com bigueira de ago
(D} Protegao para membros superiores - Mitene

(E) Protecdo auricular — Mascara de Soldador

28. No desenho técnico, cada diedro & a regido limitada por dois semiplanaos perpendiculares entre si. Os diedros sdo
numerados no sentido anti-horario. Assinale a opgao que completa a frase abaixo corretamente.

® o & @

As figuras acima indicam respectivamente o eo diedros. Estes simbolos sdo utilizados no cante
da folha de papel dos desenhos técnicos, dentro da legenda.

As lacunas séo corretamente completadas, respectivamente por:

(A) terceiro — primeiro — superior direite
{B) primeiro — terceiro — superior direito
{C) terceiro — primeiro — inferior direito
(D)} primeirc — terceiro — inferior esquerdo
(E) primeiro — terceiro — inferior direito

29. Afigura plana formada pelos pontos A a M fei projetada no plano de projeco paralela a figura. A alternativa que indica
sua projecao é:

i -
|
: P
|
|
£ ABD E
A B8 D E
y, A E
F
| H
G
J
M G F M F MJ GF
(A) By L ———— Q) (D) (E)

30. Emrelagéo aos problemas freqlientes que ocorrem quando utilizando um computador, NAO & correto afirmar que:

{A) Se ccorre falta de energia efétrica repentina enguante o computador esta sendo utilizado, apds a volta da energia,
o sistema checa se ha alguma parte do disco danificado, pois 0 equipamente nao foi desligado corretamente.

(B) Se o usuario recebe uma mensagem do sistema indicando que a impressora esta sem tinta, & correto que a
impressdo seja cancelada e o cartucho reposto.

(C) Quando um disco flexivel esta danificado, & possivel que as informagdes armazenas nao sejam lidas pelo
computador. Porisso, muitos usuarios guardam arquivos com informagoes relevantes em diferentes midias.

(D) Pode-se identificar que o teclade nao esta com a configuragio correta quando os simbolos impressos nas teclas
nao correspondem aocs simbolos que aparecem no monitor quando o usuario digita um texto. Este problema é
soluctonado instalando corretamente o layout do teclado.

(E} Quando o mouse n&o funciona, ndo ha outra forma de utilizar o computador.

. s

FUNDAGAD OSWALDO CRUZ 6



\,

TECNICOI -

31. Indique a unidade abaixo que NAQ corresponde auma grandeza elétrica.
(A) Voit (V)
(B) Ampere (A)
{C) Newton (N}
(D) Henry {H)
(E) Watt (W)

32. Emrelagfo aos instrumentos de medigdo NAO & verdadeira a afirmativa:

(A) Os blocos padrao séo pequenos paralelepipedos fabricados em ago inoxidavel, cerdmica ou metal duro que
possibilitam a obtengéo de inimeras medidas através da montagem por sobreposigéo.

(B) Os calibres sdo instrumentos usados para verificar se a pega esta dentro da tolerancia indicada. Com um mostrador
digital, ele indica a medida superior e inferior das medidas obtidas na peca.

(C} Orelagio comparador é um instrumento de medigio indireta pois mede a posigio relativa de um elemento tomando
o outro como referéncia.

{D) O microscépio de medigdo realiza uma medida direta da pega através do movimento do deslocamento da mesa
em relagéo a origem.

(E) O rugosimetro mede a rugosidade da peca a partir do deslocamento vertical de uma ponta de diamante que
percorre a superficie da peca.
33. Aluva é o Gltimo equipamento EPI a ser vestido e deve ser;
(A) usada de forma a evitar o contato do produto téxico com as méos.
(B) colocadas sempre para fora das mangas do jaleco.

(C) usada somente quando o trabalhador pulveriza ¢ jate para alvos que
estao acima da linha do seu ombro.

{D) retirada assim que o operador sair de uma drea de risco.

(E) utilizada uma Gnica vez para proteger o operador.
N&o é permitido reutilizar apos a lavagem das luvas.

34. Sao usados os EPI para protegio dos membros superiores (luvas e/ou mangas de protegdo) nas atividades onde ha
perigo de lesGes provocadas por todas as opgdes abaixo EXCETO por:

{A) materiais ou objetos escoriantes, abrasivos, cortantes ou perfurantes;

(B} produtos quimicos téxicos, alergénicos, corrosivos, causticos, solventes organicos e derivados de petréleo:
{C) materiais ou objetos aquecidos;

(D) materiais abrasivos no turno da noite, o horério de maior risco para o operador;

(E) tratos com animais, suas visceras e detritos e na possibilidade de transmissao de doengas decomentes de produtos
infecciosos ou parasitarios;

35. Emrelag&o aos EPI, a protegao do tronco previne o aperador de lesdes provocadas por:
|. riscos de crigem térmica e mecénica;

Il. riscos de origem metecrolégica;
lli. produtos quimicos.

(A) Apenas a afirmativa | é correta,

(B) Apenas a afirmativa | & correta.

(C) As afirmativas | e il sdo corretas.

{D) As afirmativas | e lll s&o corretas.
(E) Todas as afirmativas estdo corretas.

36. Oculos de seguranga s&o utilizados como prote¢ao individual em todas as opgdes abaixo EXCETO:;
{(A) paratrabalhos que possam causar ferimentos provenientes de impacto de particulas nos olhos.
(B) para trabalho onde haja respingos de liquidos agressivos danosos aos olhos.
(C) para trabalhos que possam causar irritagdo nos olhos, provenientes de poeiras.
(D) paratrabalhos que possam causar irritagéo nos olhos e outras les@es decorrentes da acao de radiagdes perigosas.
(E) para trabalhos minuciosos que exijam visdo apurada do operador.
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37. Ajuste € o acoplamento de dois elementos com a mesma dimens3o nominal. Existem trés condigBes de ajuste:

l. - O ajuste com folga, quando os elementos apresentam um jogo de forma que o eixo pode girar ou deslizar dentro do
furo. A folga maxima ocorre quando o maior furo & montado no menor eixo e a folga minima quando o menor furc é
montadc com o maior eixo.

Il. O ajuste por interferéncia, onde a dimens&o minima do eixo é superior a dimensdo maxima do furo. A interferéncia
méxima ocorre quando o maior furo € montado com o maior eixo e a minima quando o menor fure é montado com o
Menor eixo.

. O ajuste incerto que ndo apresenta folga tampouco interferéncia.

(A) Apenas a afirmativa | é correta.

(B} Apenas a afirmativa Il é correta.

(C) As afirmativas | e Il sdo corretas.

(D) As afirmativas | e lll sdo corretas.
(E) Todas as afirmativas esto corretas.

38. Observando a marca da posigao inicial do ponteiro pequeno indicada na figura, a leitura correta do relégio comparador
abaixo é: R e

{A) 1,25 mm
(B) 5,25 mm
{C)-1,75 mm
(D} 5,75 mm
(E)-1,25 mm

39. As unidades derivadas s&o compostas pela combinagao de unidades de outras grandezas. Pode-se citar como exemplo
as seguintes grandezas: a drea, cuja unidade derivada é o , cuja unidade & quilograma por metro
cibico (kg/m*e a velocidade cuja unidade & .

Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa acima:
{A) metro cubico (m®); a massa especifica; metro por segundo (m/s)
(B) metro cubico (m®); o volume especifico; metro por segundo (m/s)
(C) metro quadrado (m?); a massa especifica; metro por segundo {m/s)
(D) metro cobico {m®), a massa especifica; metro por minuto {(m/min)
(E) metro quadrado (m?); o volume especifice; metro por segundo (m/s)

40. Um funcionario da empresa recebeu trés equipamentos provenientes de diferentes paises. Em cada manual abservou
que se tratavam de instrumentos com temperaturas de trabalho escritas em diferentes unidades. Para ser utilizado na

empresa, o funcionario se viu obrigado a converter as unidades e avaliar se os equipamentos poderiam ser utilizados
corretamente.

A partir da tabela abaixo, indique os limites de temperatura admissiveis em Celsius para cada um dos equipamentos.

De Para Conversdio
Equipamento 1 - Confiavel entre 10 °F e 100°F Celsius Fahrenheit °F = °C = 1.8 + 32
Equipamento 2 — Confiavel até 520 K Celsius kelvin K=°C+273.15
Equipamento 3 - Confidvel entre 400°Ra e 1000°Ra Celsius Rankine °Ra=°C x 1.8 + 32 +459.67

Celsius Réaumur °“R=°C x 0.8

(A) Equipamento 1: entre —12,2°C e 122,2°C (D) Equipamento 1: entre —12,2°C e 37,8°C
Equipamento 2: até 246.85°C Equipamento 2: até 246.8°C
Equipamento 3: entre —50,9°C e 28,2°C Equipamento 3: entre ~50,9°C e 282 4°C

(B) Equipamento 1: entre—12,2°C e 37,8°C E) Equipamento 1: entre —12,2°C e 122,2°C
Equipamento 2: até 24.6°C Equipamento 2: até 24 .6°C
Equipamento 3: entre ~50,9°C e 282,4°C Equipamento 3: entre -50,8°C e 28,2°C

{C) Equipamento 1; entre -12,2°C e 122,2°C
Equipamento 2: até 24.6°C
Equipamento 3: entre —50,9°C e 282,4°C

L
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41. Sao obrigagbes legais, através da NR6, em relagio ao uso do equipamento de protegdo individual (EPI) as afirmativas
abaixo, EXCETO:

{A} O empregador deve adquirir o EPI apropriado 4 atividade do empregado, fornece-lo
gratuitamente o equipamento, treina-lo ao uso adequado e tornar obrigatério o uso
do equipamento.

(B} O empregadc deve usar o EPl indicado apenas para afinalidade a que se destinar,
responsabilizar-se pela guarda e conservagéo e comunicar qualquer alteragao no
EPI que o torne parcial ou totalmente danificado.

{C) O fabricante do EP| deve ter seu estabelecimento registrado para esse fim especifico.

(D) O Ministério do Trabalho, através do orgéo nacional competente em assuntos de
Seguranca e Medicina do trabalho, deve receber, examinar, aprovar e registrar o EPI.

(E) Cabe ao empregado qualificar o fornecedor de EP! em relagao a utilizagao pois ele &
o usudariofinal do equipamento.

42, Projecao & um desenho que representa ou esboga um objeto tridimensional sobre uma superficie bidimensional. Em
qualquer projecao existem alguns fatores a serem considerados e que sdo chamados de elementos da projegio.
Séao elementos da projegdo, EXCETO:

(A) O ponto de vista
(B) O perfil
(C) O plano de projegéao
(D) C ohjeto
(E} As visuais
43. O tragador de altura & utilizado no controle dimensional de pegas na mesa de inspecéo. A leitura deste instrumento

utiliza 0 mesmo principio do paquimetro. A escala do cursor do tragador de altura é chamada de:.
{A) tambor

(B) escala secundaria

(C) ndnio

(D) escala de altura milimeétrica
(E) escala indireta

44. No desenho mecanico, alguns simbolos indicam os desvios geométricos a serem cansidarados na medigio. Assinale
a alternativa onde a figura NAQO corresponde a tolerdncia geométrica indicada.
(A) Planicidade [ 7
(B) Concentricidade ©
(C) Cilindricidade ¥
(D) Inclinagdo Z
(E) Coaxilidade ©

45. A imagem ao lado foi copiada da tela do Painel de £ Painel de conlrole
Controle do sistema operacional Windows. M. Egter ‘

Ao clicar sobre o icone denominado “Video” abre uma tela Enderaga L Fome e cantruke .
a0 usuario com titulo “Propriedades de Video” onde é pos- & e P ] 4oy A
sivel alterar as configuragbes do monitor e da placa de Adionornovn  Adiciomer oy Gonfiguragdies  Conem Diatmhars Forns
video. Outra forma de abrir esta mesmatela é: hardwire  remover o regenns
¢ R D> B 9 3
Luualzagdo Roderns Mouse Multirudia Cpodes da Opglies de
Acaleiacin rto:nat aressibihontas
¥ s % £ 9P
Sans, Taclado Telatonia Lisuanns

(A} Clicando com o botde esguerdo no mouse na area de trabalho e em seguida escolhendo a opGao “Propriedades”
que estara disponivel na tela,

(B) Clicando com o botdo direito no menu Iniciar da barra de tarefas do Windows.

(C) Clicando no icone de “Opgdes de acessibilidade” do Painel de Controle e em seguida escothendo a opgao
“Configuragdes”.

{D) Abrindo a tela de "Opc¢des de Pasta” disponivel no menu de configuragdes.
(E) Executando o programa “Windows Explorer”,

\ J
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48. A figura abaixo foi retirada de uma planilha do programa Excel quando o inspetor de qualidade entrava com os dados de
uma inspegdo dimensional.
specdo dimensional - Controle de Qualldade
¥ iNoma do Inspeior Eduardo Oliveira
Em relaco a utilizagZo do programa NAO *;"J_O“ o2 Inspegdo Ay
& correto afirmar: utas Merfidas Fegs ! Fegal  Peya?
1 8030 50 40 50,30
4 R 2450 M
1o Kl i 0N 3,20
AL 4 o o
12, b FER | 2200
13 T 40140 A E0
14

(AY Acélula B8 é uma célula com formato de nimero e pode ser utilizada para fazer calculos em outras células, se for
necessario.

(B) A célula C7 tem o formato de texto. O programa tem um recurso que facilita o preenchimento das células da
mesma linha com 0 mesmo contetdo de texto, modificando apenas o numeral que continua a seqiéncia: Pega 1,
Pega 2, Pega 3, etc.

(C) Acélula A2 esta formatada em negrito para destacar das demais células por opgdo do usuario.

(D) A célula B4 esta formatada como data e é atualizada sempre que ¢ arquivo for salvo quando o menu “Salvar
como” for selecionado.

(E) Aslinhas de 8 a 13 das colunas B, C e D estdo formatadas de modo a exibir duas casas decimais. Se o inspetor
usa um instrumento com precisio de 1 casa decimal apenas, o programa permite alterar o formato das células
para exibir apenas 1 casa decimat,

47. O mesmo inspefor, ao preencher uma segunda planilha do controle de qualidade, encontrou a seguinte dificuldade: ele
precisava preencher uma célula do formulario com a informacao da pressdo do sistema no Sl, porém o mandmetro da
linha de pressdo (figura abaixo) indicava a pressdo na unidade bar. Apés ligar o sisterna o ponteiro saiu do zero e
indicou que a pressdo estava entre 1,2 e 1,3 bar. Apenas um dos valores abaixo foi aprovado pelo supervisor. O valor
aprovado foi:

(A) 1,25 bar

(B) t,2 bar

(C)1.3 bar

{D) 125 kPa

{(E)12,5kPa

48. Aincerteza e a precisao sao conceitos proximos em relagdo a medigao realizada por um instrumento. A precisao
normalmente € informada pelo fabricante. Caso ela n&o seja informada, é considerada igual ao erro instrumental
sendo, que é calculado a partir do menor valor lido diretamente no instrumento. Aincerteza de uma medida, em contra
partida, pode vir a ser bem superior & precisdo instrumental. Sabendo que a empresa nao disponibilizou nenhuma
informagao adicional, a precisao instrumental do instrumento da questao 27 é:

(A)1 bar

(B) 0,05 bar

(C)0,1bar

(D) 0,5bar

(E) 0.2 bar

\. W,
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49. Afiguras | e ll, a seguir, foram retiradas da vista lateral e da vista superior de um desenho de fabricagio de uma pega,
respectivamente. As letras de A a F foram acrescidas a figura para servirem de referéncia nas afirmativas a seguir.
Marque a Unica opgao que NAO & verdadeira.

A F 4 5
| | (jo . o

E Figura | Figura ll

{A) As arestas Ae E da vista lateral (Figura I}, se projetadas na vista superior (Figura |1} estariam no mesmo pontoda
circunferéncia.

{B) As arestas B e D, se projetadas na vista lateral (Figura 1), coincidiriam com a aresta F.
{C) As arestas B e C projetadas numa terceira vista poderiam coincidir.

(D} As arestas Ae F representam pontos de arestas paralelas da peca fabricada.

(E) As areslas F e D podem representar o mesmo ponto da peca em vistas diferentes.

50. Marque a opgéc que NAQ poderia representar uma vista da terminagéo de tubulagéo da figura a seguir;

A

(B)

(C)

Oy _‘Ir

(E)

o J
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